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NB: Esta prova consta d& quesbes de4 valorescada uma.

PrROVA cOM CONSULTA (2)

Questio 1 Se um programador observar a sintaxe da linguagem-&L podea observar que se trata de mais uma linguagem de proga@amag
convencional, de sabor funcional. Indique que atributos da &otdpm-SL a convertem, na sua opéiu, numa linguagem despecificago formal

Justifique sucinta e objectivamente.

Questio 2 A possibilidade de uma fu@@ dar resultado indefinido empwi-SL conduz a umadlgica de fun@es parciais estendida com o valor
l6gicoindefinido(x). Neste contexto, complete a tabela de verdade do preditade. B que se segue:

A B AN-B
true true
true | false
true *

false | true
false | false

false *
* true
* false
* *

Questio 3 No contexto do problema do sistema de \Agitia de umad&brica gimica @larm.vdm ), dado em anexo, complete a seguinte
especificago de uma furio que indica quais os tipos de alarmes para os gagietitos em servico num determinadoipdo de laborago:

QualiOfExperts: Period * Plant -> set of Qualification
QualiOfExperts(p,pl) == ......
pre ...

Questio 4 Atente na seguinte especifiéazdo modelo de dados de um sistema deggedt contas baadas (muito!) simplificado:

types

BAMS = map Accld to Account;
Account :: H: set of AccHolder

B: Amount;
Accld = seq of char;
AccHolder = seq of char;

Amount = int;



Qual das seguintes duas alternativas para a espeaificicoperadp de abertura de uma comava
OpenAccount : BAMS * Accld * set of AccHolder * Amount -> BAMS
OpenAccount(bams,n,h,m) == bams munion { n |-> mk_Account(h,m) }

pre not n in set dom bams;

ou

OpenAccount : BAMS * Accld * set of AccHolder * Amount -> BAMS
OpenAccount(bams,n,h,m) == { n |-> mk_Account(h,m) } ++ bams ;

escolheria? Justifique a sua resposta com base na co@pamcomportamento esperado de cada uma das alternativas apresentadas péie a situag
em que se tenta abrir uma conta qaexiste.

Questio 5 Suponha que a especifiGado problema da quést 3 se altera da forma seguinte:

Plant :: sch: Schedule
alarms: set of Alarm
experts : map Expertld to Expert
inv pl == (dunion rng pl.sch) subset (dom pl.experts)

Schedule = map Period to set of Expertld
inv sch = forall exs in set rng sch & exs <> {} ;

Expert :: quali: set of Qualification ;

1. Repare que o invariante sob8ehedule ficou simplificado. Explique por que que a dusulaforall... deixou de ser necesa e
qual o prosito do novo invariante sobRant .

2. Que alterages passam a ser necasas (se& que algumas) nas fudesNumberOfExperts e ExpertlsOnDuty  ? Justifique.

Anexo

-- Chemical plant model
-- Source: adapted from "Modelling Systems" by JNO

- File: -rw------- 1 jno jno 899 Jan 12 14:16 alarm.vdm
types
Plant :: sch . Schedule

alarms : set of Alarm ;

Schedule = map Period to set of Expert
inv sch == forall exs in set rng sch &
exs <> {} and
forall exl,ex2 in set exs &
exl.expertld = ex2.expertld => exl = ex2 ;

Alarm :: alarmtext : seq of char
quali : Qualification ;

Qualification = <Elec> | <Mech> | <Bio> | <Chem> ;
Expert :: expertld : Expertld
quali . set of Qualification

inv ex == ex.quali <> {}

Expertld = token ;



Period = token ;
functions

NumberOfExperts: Period * Plant -> nat
NumberOfExperts(per,pl) == card pl.sch(per)
pre per in set dom pl.sch ;

ExpertlsOnDuty: Expert * Plant -> set of Period
ExpertlsOnDuty(ex,pl) ==
{per | per in set dom pl.sch &

ex in set pl.sch(per)} ;

ExpertToPage(al: Alarm, per: Period, pl: Plant) r: Expert
pre per in set dom pl.sch and

al in set plalarms
post r in set pl.sch(per) and

al.quali in set r.quali ;

-- end of alarm.vdm



